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Alhamdullillah, saya berasa gembira dan bersyukur ke hadrat Allah S.W.T. kerana diperkenankan untuk 
kita dapat bersama-sama pada hari yang berkat ini bagi penyempurnaan Majlis Konvokesyen Yang 
Keempat bagi Universiti Multimedia atau lebih dikenali sebagai MMU. 
 
Majlis gilang-gemilang pada hari ini memberi makna besar kepada para ibubapa dan para graduan, serta 
menandakan kesinambungan dalam sejarah universiti ini dalam melahirkan graduan pelbagai bidang 
penting ICT dan Multimedia. 
 
2. Saya ingin mengambil kesempatan ini untuk mengucapkan setinggi tahniah kepada para ibubapa dan 
para graduan di atas kejayaan para graduan mendapat ijazah dari universiti yang ternama ini. 
Semestinya perasaan gembira jelas terpapar di muka para ibubapa dan graduan dalam menyambut hari 
yang amat bersejarah ini. Sokongan dan pengorbanan para ibubapa selama ini telah membolehkan para 
graduan untuk melanjutkan pengajian di menara gading dan seterusnya berjaya menghasilkan ijazah 
yang diidam-idamkan. Semestinya jasa bakti yang telah dicurahkan oleh para ibubapa adalah amat besar 
dan majlis konvokesyen ini semestinya adalah hari lebaran yang telah dinanti-nantikan oleh para ibubapa 
untuk meraikan kejayaan anak masing- masing. 
 
3. Di sini, sukalah saya memberikan sedikit ucapan dalam Bahasa Inggeris bagi memanfaatkan para 
tetamu dan graduan dari luar negara. 
 
4. It gives me tremendous pleasure to welcome all distinguished guests, parents and graduates to this 
fourth convocation of MMU. While the venue for this year's convocation is away from the campus ground, 
the convocation is no less meaningful as compared to the past two convocations. The fact that a large 
hall of the Melaka State needs to be used in place of the smaller hall of MMU does signify the fact that 
this convocation is witnessing a larger batch of graduates passing out of MMU attesting to the continued 
growth and achievements of the university, which I am indeed very proud of. 
 
5. In two convocations ago, I spoke of the coming of the new millennium and the significance of 
knowledge and the ICT era. At that point of time, there was excitement round the globe in the evolution of 
a new knowledge era at the beginning of the new millennium spurred on by the rapid development of ICT 
technology. The turn of the millennium first saw a worried world agonised by the threat of the millennium 
bug that turned out to be largely a false alarm. At the same time, in many parts of the world, nation's 
economies were then recuperating from the wave of financial crisis that started in 1997. Leaders of many 
nations were struggling to repair the ills facing their respective economies, while looking forward towards 
a new world era of technological advancement, political stability and economic prosperity. Hopes and 
optimism was the order of the day at the turn of the millennium but these were given the death blow 
brought about by the horrendous, cruel handiwork of terrorists that not only brought down the landmark 
buildings of the United States but with it the world economy, international peace and solidarity. The attack 
left a devastating impact on world peace when it ended up with the unfortunate United States' war 
machines rolling over the war torn country in West Asia. 
 
6. I pointed out in the last convocation that the turn of the millennium started off with dark history that 
eventually proved costly to all economies of the world and a setback on the development of the K-Era. 
 
These unfortunate events left not only nightmares on families of victims of the attacks but it served as a 
chilling reminder to all humans on the vulnerability of human life itself. As if this was not enough, more 
recently we have witnessed the world's strongest nation deciding unilaterally to send its war machines yet 
again to a region hungry for peace in the so called pursuit of weapons of mass destruction and terrorists 
hide-outs. The war in Iraq spells greater worries to the world over in many terrifying ways including the 
economic consequences. Acting against the wishes of the majority of nations, the world saw a mighty 
nation taking military action against Iraq, a nation that was already suffering from the debilitating ill effects 



of several wars before that. I am always disturbed that such wars would only bring more death and 
destruction to the innocent masses especially to women and children. My mind is left to wonder whether 
there is ever any secure place in this globe as it appears that no level of technological capability and 
human ingenuity can ever build sufficient shields that could preserve us in safety or security. These sad 
events will surely haunt humanity for a long time to come and in them are contained vital lessons that 
deserve careful reflection, which I have spelt them out in my previous speech, which seem fitting that I 
reiterate them here. 
 
7. Firstly, no matter how high our comfort and prosperity level could be raised to, we must always 
remember that they could be taken away from us suddenly and unexpectedly. As such we must always 
be grateful to the Almighty Creator for whatever provisions that He has endowed on us in this earthly life. 
Undoubtedly all of us must of a surety continue to work hard to better ourselves and the lives of the whole 
human race but never forgetting for an instance the fragile, transient nature of our lives. Realising this, it 
is only befitting of all human race to consciously cultivate and maintain spiritual loyalty in constant 
readiness for the unexpected moment when this transient life should come to pass. 
 
8. Secondly, the lack of tolerance and mutual understanding and the nurturing of misguided beliefs in the 
name of religion or race can only spell danger to humanity. It is of great essence that we must stand 
united in preserving human sanctity by way of endless tolerance, respect and mutual understanding 
between all races, culture or religion. It is my deepest hope that the whole human race has become wiser 
and taught substantially from these chilling tragedies. 
 
9. On an optimistic note, I am happy to note that the recent sad events have not depleted human interest 
in the utilization of ICT worldwide. In many parts of the world, technology experts and leaders continue to 
realise that the growth of ICT is crucial and key to all national economies to continue their respective 
development. Research and Development work in ICT technology continues unabated in Research 
laboratories and development centres all over the world. In fact the penetration rate in the use of Internet 
has continued to grow rapidly than ever before. Information and knowledge is now penetrating deeper to 
all corners of the world, even in areas where it was thought too remote to be reached. Hence the much 
talked about global village does take shape with physical borders fast disappearing. It is now recognised 
that managing knowledge is the key to success in this era and it is all about having the right information 
transformed into knowledge at the right time and the right place. It is well known that with ICT, the global 
economy is rapidly transforming from a resource-based to knowledge-based. In it the main commodity is 
knowledge, deciphered from a vast amount of information where the knowledge harnessed is akin to a 
valuable commodity that can command power and wealth. These developments will inevitably have 
considerable impact upon human life and the ability to cope and adapt to these constant changes has 
become vital. 
 
10. As Chancellor, I have always been thrilled by the fast pace of progress of the university especially in 
terms of its relation with the external world particularly that with industry. MMU has successfully 
positioned itself as a K-Era university by their close networking with society and industry particularly in 
R&D and innovations. The Centres of Excellence devoted to core R&D work proactively in strategic 
collaboration with leading international companies in a variety of pioneering fields. The opportunity to 
establish many beneficial partnerships with leading world companies in many cutting edge R&D areas 
such as wireless and mobile communications, remote sensing, software design, virtual reality and digital 
animation have clearly been seized. A visit to the R&D laboratories of MMU will surely impress any visitor 
and research results have been extremely encouraging. The university now boasts of a research output 
indicator figure of 0.43 international journal publications per staff clearly putting itself in a leading position 
ahead of other local universities. 
 
11. The introduction of many state of the art courses for the K-Era continues unabated. While some may 
still be at the desk of the National Accreditation Board, but many have passed them and have been 
offered formally to students. The new courses that have been approved or under consideration by the 
National Accreditation Board do reflect the progressiveness and creative mindset of the university's 
academic community. The cutting edge degree programs include the Bachelor of Knowledge 
Management, Bachelor of Digital Economy, Bachelor of Economics in Knowledge Economics, Bachelor 



of E- Business, Bachelor of Knowledge Engineering and Masters in Multimedia Computing. These 
programs I believe are the first in the world, which demonstrates the academic leadership role that this 
university is now playing. 
 
12. The University I am proud to say has achieved remarkable success in exploring the latest in teaching 
and learning using E-learning methodologies incorporating a wealth of Multimedia resources. The 
Multimedia Learning System Software (MMLS) has been developed to support teaching and learning 
activities but with the essential student-teacher interaction maintained. This MMLS platform is now used 
widely in campus as well as in some of MMU's industry partners and by several academic institutions. 
Another important initiative that I have been interested in is the implementation of the MMU's Satellite 
Tele-Education system, the first in this country established with the aid of the Japanese government. This 
equipment has been installed in the six chosen sites and has delivered courses in ICT through the system 
providing larger access by the masses to tertiary education in this country. On this score, the project is 
now even being extended into another landmark initiative by way of Global Distance Education. The 
government of Japan is providing support in testing Distance Education between MMU and Tokai 
University Japan via a Japanese Satellite system. A one-year trial period is now underway to examine the 
effectiveness of the system and if the results prove promising, the project shall open the doors to linking 
Malaysia and Japan tertiary education in a more active and meaningful scope. 
 
13. May I take this opportunity to express my deepest appreciation to all the university's partners and 
supporters that include MACEE, JICA, the Japanese, French, German embassies as well as the leading 
multinational companies such as NTT, Alcatel, Siemens, Microsoft, Lucent, Intel, Motorola and many 
others who have partnered or assisted MMU all these years. I wish to express the sincere hope for a 
continued smart partnership as these beneficial relationship benefits MMU and Malaysia as a whole. 
 
14. Di dalam kegembiraan menyambut kejayaan anak-anak kita dalam bidang pendidikan, adalah 
baiknya kita mengimbas kembali kepentingan usaha negara dalam membangunkan kebolehan Teknologi 
ICT negara ini. Secara khususnya, pihak kerajaan telah mencipta projek Koridor Raya Multimedia atau 
MSC tujuh tahun lepas sebagai wadah bagi mencetus dan mengembangkan industri ICT di negara ini. 
Semenjak itu, pembangunan pesat I.T. telah merubah bentuk ekonomi negara kepada K-Ekonomi. Pada 
masa yang sama, sebuah universiti telah diilhamkan di tengah-tengah kawasan Cyberjaya yang 
diharapkan dapat memberi pendidikan kepada generasi muda kita untuk menjadi para profesional yang 
mampu bersaing dan berjuang dalam perlumbaan dunia K-Ekonomi ini. Pada masa ini saya gembira 
melihat Cyberjaya yang terletak di tengah-tengah MSC ini telah dapat terus maju walaupun wujud faktor 
luaran yang tidak membantu kepada kemajuan MSC sendiri. 
 
15. Dalam usaha kita untuk terus membangunkan negara, adalah amat malang sekali faktor luaran 
seperti peperangan di Iraq dan wabak SARS telah mengancam pertumbuhan ini. Seperti yang umum 
ketahui, pencerobohan yang berlaku di Iraq telah mengancam ekonomi dunia dan menimbulkan keadaan 
ketidaktentuan. 
 
Kita berasa sedih dengan sikap kuasa besar yang tidak mengendahkan pendapat dunia dengan 
mengambil tindakan untuk menyerang sebuah negara lain yang telah menyebabkan banyak kehilangan 
jiwa dan kesengsaraan kepada rakyat Iraq yang tidak berdosa. Untuk menghadapi ancaman ekonomi 
yang merundung ini, kita perlu terus berusaha untuk mengekalkan prestasi dan produktiviti kita dan 
mengambil langkah-langkah perlu untuk mengatasi kemurungan ekonomi ini. Dalam konteks MMU, saya 
berasa gembira bahawa dasar MMU untuk sentiasa mengamalkan perbelanjaan berhemah merupakan 
dasar yang bijaksana yang mana ia telah membuatkan MMU sentiasa bersedia untuk menghadapi 
sebarang kemungkinan. Bukan itu sahaja, hasil daripada dasar perbelanjaan berhemah ini, MMU telah 
berjaya untuk mencatat prestasi kewangan yang menggalakkan kerana telah boleh berdikari setelah 
hanya tiga tahun beroperasi sehinggalah sekarang. 
 
Kebolehan untuk berdikari seperti ini amat penting kerana di merata dunia, banyak negara telah mula 
mengubah corak pengurusan institusi pendidikan tinggi masing-masing dengan menghendaki universiti 
untuk mengurangkan pergantungan kepada pihak kerajaan bagi membiayai kos operasi. Di Malaysia 
sendiri Kementerian Pendidikan baru-baru ini telah mengumumkan rancangan kerajaan untuk 



mengurangkan pembiayaan kepada universiti-universiti awam menjelang tahun 2010. 
 
16. Saya juga sangat gembira dengan perkembangan akademik MMU yang mana sebanyak 70 kursus 
ijazah peringkat sarjana muda, sarjana dan doktor falsafah dalam pelbagai bidang ICT dan Multimedia 
telah berjaya ditawarkan. Ini sesungguhnya satu pencapaian yang cemerlang bagi sebuah universiti yang 
baru berusia enam tahun. Malahan MMU juga pada masa ini telah menjalankan kursusnya di luar negara 
seperti di Ghana, Afrika Selatan dan negeri China. Saya difahamkan kursus Sarjana Pentadbiran 
Perniagaan sedang dijalankan di China Information University, Beijing dan rancangan untuk 
membawanya ke negara-negara lain sedang diusahakan juga. Pencapaian MMU setakat ini terbukti 
membanggakan dan sesungguhnya usaha untuk membangunkan universiti ini ke tahap yang telah 
dicapai pada hari ini bukanlah satu usaha mudah. Kita tidak dapat nafikan yang ia sememangnya 
memerlukan daya usaha, dedikasi dan kerjasama yang tinggi daripada pihak pengurusan dan kakitangan 
universiti. Di atas kejayaan ini saya ingin mengucapkan syabas kepada semua kakitangan dan 
pengurusan universiti di atas usaha dan pengorbanan yang telah diberikan untuk membangunkan 
universiti ini. Seterusnya, saya berharap semua kakitangan dan pihak pengurusan dapat 
melipatgandakan usaha gigih ini untuk membolehkan universiti ini terus maju dan berjaya mencipta nama 
sebagai antara universiti terbaik di dunia. 
 
17. Sebagai Canselor, sukalah saya mengingatkan para hadirin sekalian bahawa usaha murni kita dalam 
melahirkan anak bangsa yang berguna bukanlah satu usaha yang boleh dijalankan dengan sambil lewa. 
Malahan ia merupakan usaha yang memerlukan pengorbanan masa, tenaga dan wang ringgit yang 
banyak. Walaupun usaha murni ini satu usaha yang berat, namun ia sebenarnya adalah satu kewajipan 
yang mesti dilaksanakan dan akan mendatangkan manfaat yang amat besar. Di sebaliknya, kelalaian kita 
dalam melaksanakan tanggungjawab ini boleh membawa kesan yang buruk kepada kita dan negara. 
 
Oleh itu marilah kita sama-sama terus berganding bahu dalam mendidik anak-anak kita demi menjamin 
masa hadapan negara kita yang tercinta ini. 
 
18. Di samping itu sukalah saya menarik perhatian para graduan kepada tanggungjawab terhadap diri, 
keluarga, masyarakat dan negara. Sebagai rakyat negara ini, kemakmuran dan kesejahteraan negara 
nyata menjadi tanggungjawab anda semua. Dengan itu bekerjalah dengan bersungguh-sungguh dengan 
sentiasa mengamalkan sifat jujur, amanah dan ikhlas dalam melaksanakan amanah dan tanggung-jawab 
yang diberikan kepada anda semua. Kikis sama sekali segala sifat negatif seperti malas, buruk sangka, 
lemah semangat, tamak haloba, angkuh dan sombong. Para graduan juga diingatkan supaya tidak 
langsung terlibat dengan sebarang kesalahan rasuah, pecah amanah, penipuan ataupun terjebak dalam 
kancah maksiat dan perbuatan tidak bermoral. Ingatlah bahawa segala perbuatan baik akan 
mendatangkan manfaat kepada diri anda sendiri manakala segala perbuatan buruk akan hanya 
mendatangkan mudharat dan penyesalan di kemudian hari. 
 
19. MMU adalah sebuah universiti yang mahukan graduannya menjadi pemimpin dalam masyarakat. 
Dengan itu saya ingin menggesa para graduan semua untuk sentiasa memperlihatkan daya kepimpinan 
dan semangat juang dalam segala urusan hidup. Para graduan telah melepasi alam universiti dan 
sekarang telah memasuki arena hidup yang lebih mencabar di mana kejayaan akan ditentukan oleh 
kemampuan diri terutamanya daya kepimpinan. Untuk menjadi pemimpin yang berjaya, anda semua 
harus mempunyai sifat keberanian, kematangan dan kebernasan berfikir. Di samping itu, untuk menjadi 
seorang pemimpin anda harus menjadi contoh dan teladan yang boleh disegani oleh orang bawahan dan 
berani untuk mencetuskan idea baru serta membawa perubahan dan kemajuan kepada organisasi yang 
dipimpin. Sebagai pemimpin kepada sesebuah organisasi, anda perlu terkehadapan dalam tindakan, visi 
dan misi supaya dapat diikuti oleh mereka yang dipimpin. Saya yakin para graduan semua mempunyai 
sifat-sifat kepimpinan ini yang hanya perlu diasah untuk mencapai tahap kecemerlangan yang tinggi. 
 
20. Saya mengakhiri ucapan saya ini dengan ucapan ribuan terima kasih kepada ibubapa dan para 
hadirin sekalian serta syabas dan selamat maju jaya kepada para graduan yang dikasihi. 
 
Sekian, Wabillahitaufik Walhidayah Wassalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 


